

4 | 综合新闻



市卫生健康委

当好“健康守门人” 让基本公共卫生服务惠及全市人民

本报讯 近年来,市卫生健康委全面贯彻新时代党的卫生与健康工作方针,坚持以基层为重点、预防为主,持续推进基本公共卫生服务均等化,增强基本公共卫生服务的均衡性和可及性,发挥保障城乡居民健康的基础性作用。近日,在2023年度全省基本公共卫生绩效考核中,我市获得全省第一的好成绩。

加强领导,建立良好机制

国家基本公共卫生服务项目,是实施健康中国战略的重要内容,是新一轮深化医药卫生体制改革的重要举措。近年来,市委、市政府高度重视基本公共卫生服务项目工作,坚持以人民健康为中心,把此项工作作为推进医疗体制改革、改善民生的重要举措,强化管理、保障资金、强力推进。市卫生健康委成立了基本公共卫生服务项目协调工作组和专家组,进一步完善机制,明确工作职责,定期召开工作会议,研究解决问题,持续推进各项基本公共卫生服务项目提质增效。

落实服务,保障群众健康

加强乡镇卫生院提质升级和薄弱卫生院补短板建设,提升服务能力,完善措施,明确职责,夯实了服务阵地基础。全市25家乡镇卫生院和15家社区卫生服务中心,达到推荐标准8家,达到基本标准32家。开展生命全周期服务,积极为群众开展居民健康档案管理、健康教育、预防接种、慢性病患者健康管理、传染病防治、健康素养促进行动等12项基本公共卫生服务,将预防干预措施融入基层诊疗的全过程中,为群众同步提供健康教育、预防干预、临床诊疗治疗、随访管理、监测评估等一体化健康服务。

持续抓好家庭医生团队建设,合理配置护理人员及公共卫生医师,为签约群众提供全方位、全周期的基本医疗、基本公共卫生等健康管理服务,打通医防结合“最后一公里”,保障群众健康权益。依托基本公共卫生服务项目,逐步实现防者能治、治者能防、多病共管,进一步增强了城乡居民接受基本公共卫生服务的依从性和有效性。

强化培训,锻造优良技能

市卫生健康委每年组织基本公共卫生服务人员培训班,对基本公共卫生服务项目相关政策、服务规范,以及存在的薄弱环节、易出现的问题等内容进行详细培训。每年邀请专业公共卫生机构的工作人员对基层服务人员进行专项培训。利用例会等对乡村医生开展全员培训,全面提升基层服务人员业务素质。

坚持指导,优化管理服务

联合财政部门对县区基本公共卫生服务补助资金进行监督指导,足额落实各级财政补助经费,明确乡村两级分工,采取“先预拨、后结算”的方式,切实落实村卫生室经费拨付。加强项目综合管理,采取线上线下相结合的绩效评价模式,通过数据分析、查阅资料及个案核查,全方位进行项目绩效评价。针对省、市卫生健康委年度考核中发现的问题查漏补缺,并建

立整改台账,确保整改有效果、工作有提升。

注重宣传,营造浓厚氛围

积极开展项目宣传,利用电视、广播、报纸和网络平台等多种方式进行宣传,进一步提升群众对国家基本公共卫生服务的知晓率。结合各种卫生宣传日,在全市范围内广泛宣传基本公共卫生服务项目的内容、意义及享受方式,有效提升广大群众知晓率,使广大群众能够积极主动参与到国家基本公共卫生服务项目中来。

截至目前,12大类国家基本公共卫生服务项目在我市实现县区全覆盖,全市国家基本公共卫生服务项目精细化、规范化、标准化管理水平显著提升,群众获得感、幸福感、安全感不断增强。

据了解,下一步,市卫生健康委将努力提升基层医疗服务能力,优化服务方式,完善服务模式,切实当好群众“健康守门人”。 (王雁)

市卫健系统

献血我先行 担当践初心



市人民医院医护人员在参加无偿献血

市中心血站供图

本报讯 (记者 席适之)为缓解我市血液季节性短缺及血液偏型问题,保障患者生命安全,市卫生健康委向全市医疗单位发出应急献血的倡议,号召全市广大医务人员积极无偿献血。9月底至10月底,市卫健系统开展了“学雷锋见行动,无偿献血我先行”活动。

一袋袋殷红的热血,一张张耀眼的献血证,彰显着市卫健系统职工挺身而出、无私奉献的精神。他们挽起衣袖,用热血为生命注入希望,成为这座城市中一道亮丽的风景线。“身为卫健系统的一员,在血液紧缺的当下更应该挺身而出,树立榜样,为保障我市临床用血贡献力量!”市人民医院一位捐献者表示。

据了解,目前我市共有7家医院开通了“医院直采”。“医院直采”就是无偿献血者本人或者直系亲属在省内用血可以按照河南省无偿献血者临床用血费用标准直接减免,在出院时直接就可以在医院的血费减免窗口结算费用,享受用血费用减免政策。

这7家医院是:市人民医院(总院区病房楼收费处)、鹤煤总医院(山城院区住院部一楼医保科),市中医院(南院区门诊收费处、北院区病房楼结算处),市妇幼保健院(门诊收费处),鹤壁爱民医院(一楼收费处),浚县人民医院(住院部一楼结算中心),淇县人民医院(门诊结算中心)。

9月27日,浚县中医院率先行动,医护人员纷纷挽起衣袖,献出热血。9月29日至30日,市人民医院、鹤煤总医院接过爱心接力棒,医务人员积极参与无偿献血活动。他们有的刚下夜班,还没来得及休息,就匆匆赶去献血;有的放弃了休息时间,只为向急需血液的患者奉献一份爱心。大家有序填表、体检、验血、献血,现场气氛热烈温馨。

10月10日下午,在市卫生健康委大院,市卫生健康委党组成员带头参加无偿献血,其中有多次献血的“老人儿”,也有第一次献血的年轻人。他们在工作人员的指引下,有序排队,依次进行填表登记、测量血压、初筛化验等。

截至目前,市卫生健康委、市人民医院、市中医院、市第三人民医院、鹤煤总医院、市疾控中心、浚县中医院等

淇滨区人民检察院

开展反间谍法宣传

本报讯 (记者 魏媛 通讯员 呼唤)2024年11月1日是《中华人民共和国反间谍法》颁布实施十周年。为深入践行习近平法治思想,贯彻总体国家安全观,增强全民反间谍安全防范意识和国家安全素养,11月4日,按照市人民检察院的统一部署,淇滨区人民检察院组织干警开展了普法宣传活动。

“间谍行为有哪些?如果发现可疑间谍的行为应该怎么做……”在活动现场,干警们通过发放宣传彩页、接受群众咨询等方式向群众宣传《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反有组织犯罪法》等与国家安全相关的法律法规,引导广大群众增强国家安全意识,时刻注意保守国家秘密,提高维护国家安全的自觉性。据了解,本次活动共计发放宣传资料100余份,现场接受群众咨询、解答群众疑问20余次。

在场群众纷纷表示,本次宣传活动进一步加深了他们对反间谍工作的认识,有效提升了新修订的《中华人民共和国反间谍法》等法律法规知晓率,增强了他们的反间谍意识、保密意识和国家安全意识。

淇滨区人民检察院相关负责人表示,该院将持续开展国家安全法治宣传,全力营造国家安全人人有责的浓厚氛围,筑牢国家安全人民防线。

宝山经开区特勤消防站

以党建带队建 提升实战能力

本报讯 (记者 张婷媛 通讯员 闫海霞)“一二一,一二一……”11月5日,记者还未走进宝山经开区特勤消防站的大门,就听见铿锵有力的口号声。

这个有30余名专职队员的消防站,今年年初以来接警出动48起,出动队员586人次,抢救被困人员7名,先后参与一系列急难险重的救援任务。

“我们紧密结合宝山经开区党工委、管委会谋划的经济社会高质量发展大局,持续深化党支部标准化、规范化建设,不断增强党支部建设活力,团结带领全体队员主动融入地方发展,守护宝山平安。”宝山经开区特勤消防站党支部书记杨峰介绍。

厉兵秣马提升打赢能力。结合宝山经开区化工企业特点,特勤消防站党支部对标化工编队建设标准,组织开展实战演练、专项训练、技能比武等活动,助推全员实战化、专业化、常态化练兵,全面提升队

伍实战打赢能力。按照“练为战、战为胜”的目标,结合队伍实际情况,采取按预案、无预案、随机拉动等形式,深入开展重点单位“六熟悉”100余次、拉动企业微型站训练40余次、联动联训20余次。

管教并举锻造过硬队伍。特勤消防站党支部现有党员9名、预备党员1名,党员干部自觉当标杆、做榜样,始终坚持严管、严训、严教,深入开展党纪学习教育、主题党日、“三会一课”等活动,定期开展红色书籍阅读、技能知识培训等,不断提升队员政治素养和冲锋在前的过硬技术能力。

另外,该站还深入开展整治群众身边不正之风和腐败问题专项行动和收送红包礼金专项整治“回头看”工作,组织指战员签订拒绝赌博承诺书,填写个人赌博情况报告表、个人借贷情况报告表,开展手机隐患暨涉赌涉贷问题大排查,持续保持队伍安全稳定、向上向好的良好态势。

开发区海河路街道北国之春社区

爱心义诊进社区 助力点亮“幸福和谐星”

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 晁彦霞)11月5日上午,鹤壁经济技术开发区海河路街道北国之春社区联合鹤壁济生医院在荣基春城小区开展了“爱心义诊进社区,助力点亮‘幸福和谐星’”活动,旨在全面增强老年居民的健康防护意识与健康管理能力。

活动中,医务人员为前来问诊的老年居民免费开展量血压、测血糖等服务,提供心理健康指导,普及心脑血管、耳部疾病的预防方法,叮嘱老年居民发现身体不适时要及时就医,要常备急救药物。

不少居民表示,参加义诊活动,不仅了解了身体状况,还感受到了社区和医院的关爱。

据介绍,北国之春社区将继续开展此类志愿服务活动,为居民提供更多服务和便利,让居民真正感受到来自社区的关爱。

开发区海河路街道北晨社区开展义诊活动

关爱居民口腔健康

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 李婕)11月5日,鹤壁经济技术开发区海河路街道北晨社区联合一家口腔医院在辖区开展了以“口腔健康,从‘齿’开始”为主题的义诊活动。

在现场,医生们为30余位居民提供牙结石、蛀牙、牙龈、牙髓等检查,耐心讲解生活中保护牙齿的习惯和技巧,增进居民对口腔知识的了解。同时,医生们还为居民发放了专属“看

牙补贴”和“免费拍片检查”等名额,以及牙膏、牙线、牙刷、漱口水等口腔清洁用品,针对每位居民的口腔问题提供了个性化的治疗建议和日常护理指导。

据介绍,下一步,北晨社区将继续开展各类服务活动,把健康送到居民身边,把关爱送到居民心里,共同呵护灿烂笑容,让居民享受高质量的幸福生活。

南部新城集团联合示范区消防救援大队

开展消防安全培训

本报讯 为进一步提升朝歌里商业街消防安全管理水平,助推“119”消防宣传月活动开展,11月5日,鹤壁南部新城开发建设集团有限公司(以下简称“南部新城集团”)联合市城乡一体化示范区消防救援大队组织50余名职工及商户开展了消防安全培训活动,筑牢消防安全防火墙。

在培训过程中,宣讲员采用知识讲述+案例呈现的方式,结合典型案例,重点围绕商铺燃气安全使用、电器

火灾预防等方面进行消防安全讲解,示范灭火器的检查和正确使用方式。

随后,街区商户依次参与了灭火器的实际操作练习,通过亲身实践进一步巩固消防安全知识与技能,为营造更加安全的街区环境奠定坚实基础。

据介绍,下一步,南部新城集团将持续开展多样化消防培训活动,进一步提升街区商户的消防安全意识及应对能力,确保街区消防安全形势持续平稳。 (石英杰)

我国在甲状腺髓样癌精准诊疗上获突破

据新华社北京11月6日电 甲状腺髓样癌恶性程度高且容易转移,定位其转移病灶是国际上肿瘤诊治的公认难题。中国科研团队日前在美国《癌症发现》期刊上在线发表论文说,通过将靶向共价放射性药物应用于肿瘤显像,可以提升甲状腺髓样癌转移病灶检出率和识别准确性,助力提供更精准的疾病诊疗方案。

靶向共价放射性药物是一种将放射性配体选择性固定到肿瘤的新型药物形式,它可以选择性地锁定在肿瘤靶点上,使得更多药物分子在肿瘤组织中停留更长时间,有助于在医学影像中更清晰地显示肿瘤病灶。

中国医学科学院肿瘤医院刘绍平团队、北京大学、昌平实验室刘志博团队及

其合作者组成的科研团队将这一药物应用于肿瘤显像。

通过与现有诊断金标准进行比较,科研团队发现,在研究样本中,传统影像学方法可在66%的甲状腺髓样癌患者中发现至少一个可疑转移病灶,而将共价放射性药物应用于肿瘤显像后这一检出率可提升至98%,同时转移病灶检出数目也提升至传统方法的3.4倍,进一步的手术病理也验证了靶向共价放射性药物对转移病灶的识别准确性。

该研究论文共同第一作者孔梓任表示,随着后续适应证的扩大和方案的精细化升级,靶向共价放射性药物有望为甲状腺髓样癌和其他多种癌症提供新的诊断方法。

拍卖公告

我公司受托定于2024年11月15日10时,在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)拍卖鹤壁市淇滨区淇滨大道中段原法官培训楼2间房屋(91.02平方米)、淇滨大道与衡山路交叉西南角500平方米门面房及卫河路与嵩山路交叉西北角约1147平方米门面房三年期租赁权。

竞买人须为从事房屋租赁经营(营业执照中经营范围须载明)的法人或其他组织。请有意者于2024年11月15日9时前将竞买保证金5万元汇至我公司指定账户(以实际到账为准)并办理竞买手续,未竞拍成功保证金5个工作日内无息退还。

展示时间与地点:公告之日起,标的物所在地

联系电话:17639265686
13803921122

保证金缴纳:竞买人本人账户转账

户名:河南一诺招标采购有限公司

开户行:中国建设银行郑州金水支行营业部

账号:41001504010050206959

河南一诺招标采购有限公司
2024年11月7日

鹤壁日报 淇河晨报 诚邀订阅 《鹤壁日报》498元/年 《淇河晨报》238元/年

传播鹤城声音 讲述鹤壁故事

订报地址:淇滨区华夏南路鹤壁日报社A座509室
订报热线:3319180(淇滨区) 16639287930(山城区、鹤山区) 17339223898(浚县) 15539278889(淇县)